
ABSTRAKT 

Cílem diplomové práce je příspěvek k validizaci diagnostických metod Posttraumatic Stress 

Disorder Checklist-5 a Life Events Checklist-5 určených pro diagnostiku PTSD. Za tímto 

účelem byla praktická část této práce zaměřena na hledání rozdílů mezi skupinou respondentů 

z obecné populace (N = 303) a klinické skupiny osob vystavených traumatu (N = 28). V rámci 

výzkumu této práce byla vytvořena klinická skupina osob, jimž byla zadávána kritéria PTSD 

podle DSM-5 a DSM-IV pro posttraumatickou stresovou poruchu. Klinická skupina osob byla 

podle splněných kritérií DSM-5 rozdělena do skupin „s diagnózou PTSD“ a „s rizikem 

diagnózy PTSD“. 

Výsledky statistické analýzy dat ověřují validitu metody Posttraumatic Stress Disorder 

Checklist-5, ve které dosahuje klinické skupina osob s diagnózou PTSD statisticky vyšších 

výsledků než kontrolní skupina, i skupina osob vystavených traumatu s rizikem diagnózy 

PTSD. Statisticky významný rozdíl byl nalezen i mezi kontrolní skupinou osob s diagnózou 

PTSD a skupinou osob z běžné populace v metodách měřících míru úzkostných a depresivních 

symptomů, potvrzující konvergentní validitu metody Posttraumatic Stress Disorder Checklist-

5.  

Skupina osob vystavených traumatu „s rizikem diagnózy PTSD“ se statisticky významně liší 

od kontrolní skupiny pouze v četnosti prožitých traumatických událostí. Mezi skupinou 

s diagnózou PTSD a kontrolní skupinou nebyl v metodě zaměřené na četnost prožitých 

potenciálně traumatických událostí rozdíl. Metoda Life Events Checklist-5 nebyla ověřena jako 

metoda vypovídající, podle počtu prožitých traumatických událostí, o závažnosti symptomů 

PTSD. 

Literárně přehledová část práce je zaměřena na definici traumatu, s přihlédnutím k rizikovým 

faktorům pro vznik traumatu, jednotlivým typům traumatických událostí, symptomům a 

dopadům traumatu. Následně je vymezena posttraumatická stresová porucha (PTSD), její 

etiologie, prevalence a diferenciální diagnostika. Poslední kapitola literárně přehledové části 

práce je zaměřena na diagnostiku PTSD – historické proměny v diagnóze PTSD, současnou 

diagnostiku PTSD a současně využívané diagnostické metody. 
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